

- ЕК не улази у појединачне случајеве. Поента је изградња институција и система стабилне демократске државе- каже у разговору за Данас Тања Мишчевић, одговарајући на питање о случају нелегалног рушења у Савамали.



Сад већ можемо да уочимо резултате и то је поента. На пример, једна од основних замерки у реформи правосуђа јесу заостали предмети. Три милиона заосталих предмета је било када је направљена анализа. Прерасподелом предмета, увођењем оних што се назива вансудска погодба тај број је смањен. То је урађено у контексту поглавља 23 чак и пре отварања. То није довољно, али такви кораци нас воде напред. Ако успете да само једном мером остварите нешто на значајно мањи ниво, ви сте урадили добар посао - каже у разговору за Данас Тања Мишчевић, шеф Преговарачког тима за вођење преговора о приступању Србије Европској унији одговарајући на питање када ће грађани осетити конкретни бољитак у областима којима се баве поглавља 23 и 24.

***Шта је следеће што грађани могу да очекују осим смањена броја заосталих предмета?**

- Зависи од области. Оних 50 прелазних мерила која имамо за поглавље 23 су извучене мере из нашег Акционог плана за наредне фазе. Процес је постављен логички у складу са стањем које је затечено и са оним што треба постићи. Мере које треба остварити су постављене у периоду на по шест месеци. Прва мера која нас чека у борби против корупције јесте измена Закона о Агенцији за борбу против корупције који је по први пут урађен тако што су на њему радили и Агенција и Савет за борбу против корупције и цивилно друштво како би се ојачала превентивна и остале функције Агенције. То прати јачање мера у областима које су посебно дефинисане, значи мере које се односе на здравство, школство, полицију и области где грађани имају перцепцију корупције и где

постоји објективна опасност.

***Који је рок за усвајање измена Закона о Агенцији?**

- Требао је да буде усвојен до прве половине 2016. али пошто је закон у питању чекамо владу.

***Значи већ се касни у неким областима.**

- Наравно да се касни с обзиром на то да смо имали изборни циклус. Акциони план је послат Бриселу пре расписивања избора. Али смо направили ревизију у смислу померања мера посебно у законодавним активностима. Извештај о спровођењу Акционог плана за поглавље 23 и 24 показује да је испуњеност 80 или 90 одсто. То су реалне цифре за шест месеци активности у Акционом плану. Мањкавости су закони који нису усвојени. Све остало је урађено.

***Колико одуговлачење са формирањем владе утиче на кашњење у реформама?**

- Само у смислу усвајања закона.

***Уколико буде кашњења и после формирања владе на који начин ЕК реагује?**

- Механизам праћења иде тако што се оцена спровођења акционих планова даје сваких шест месеци. Вредност тих механизма је што дају рано упозорење. Када се види да се са неком мером касни, онда се систем упозорава. Акцент је на нама, не на Европској комисији. Она ће своју оцену спровођења дати у јануару, шест месеци после отварања поглавља. То је нама онда касно и зато смо установили овај механизам.

***Део опозиције сматра да после отварања поглавља 23 и 24 више нећемо имати случајеве попут Савамале, непостојања одговорности за пад хеликоптера, поткупљивања и склапања тајних уговора. Да ли је то тачно? Хоће ли ЕК инсистирати на тим случајевима или не?**

- ЕК не улази у појединачне случајеве. Поента је изградња институција и система стабилне демократске државе што подразумева и јачање улоге државних институција и контролне улоге независних тела и цивилног друштва. Да нам се не би дешавало да се то не ради увели смо механизам за упозоравање.

***Како ћемо се упозорити на то да полиција не дође на позив грађана као што је био случај у Савамали?**

- Упорно идете на појединачне случајеве. Просто је немогуће бавити се појединачним случајевима. Ту су реформа полиције, нови закон о полицији, начини поступања у различитим случајевима. Ако ту примећујемо проблем, онда имамо проблем са поглављем 24. Ако ме питате шта ако се не испуњавају те мере, постоји јасно правило. Ако дође до застоја у извршавању акционих планова за та поглавља, то се одражава на читав преговарачки процес који се мора зауставити док се мере не испуне. Тек смо отворили поглавља. Огроман број мера је пред нама.

